

LA TARDE

Año XXVIII

Diario republicano

Número 7.628

FUNDADOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE ALVARO DE ALBORNOZ

Lorca, Jueves 29 Octubre 1936

BANCO POPULAR DE LOS PREVISORES DEL PORVENIR

FUNDADO EL 14 DE JULIO DE 1926

CAPITAL: 30.000.000 de plas.

Dirección telegráfica: "PREVIBAN"

Casa Central: Avenida Conde Peñalver, núm. 20. MADRID

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alcalá de los Gazules, Alcázar de San Juan, Algemés, Alginet, Alhama de Murcia, ALICANTE, Almagro, Barcelona, Barrueta de Santullán, Belmonte, Benifayó, Berlanga de Duero, BILBAO, Brozas, Bullas, CADIZ, Cañaverol, Ceuta, Elche, EJA, Grado, Grao, HUESCA, Intiosto, JAEN, Jerez de la Frontera, Luanco, Manises, Monóvar, OVIEDO, PALENCIA, PAMPLONA, Paredes de Nava, Puerto Lumbreras, SAN SEBASTIAN, Santa Cruz de Mielva, SEVILLA, Socuéllamos, La Solana, TOLEDO, Tomelloso, Toro, Torrente, VALENCIA, Villafranca, Villarta de San Juan, VITORIA, Yecla, Zaragoza.

TIPOS DE INTERÉS

Desde 1º de octubre de 1935 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista..... 1,25 por 100 anual.

II.—OPERACIONES DE AHORRO:

- a) Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 2,50 por 100 anual.
- b) Imposiciones: Imposiciones a plazo de tres meses..... 2,50 por 100 —
a plazos de seis meses 3 por 100 —
a plazo de doce meses o más..... 3,50 por 100 —

Regirán para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las especiales combinadas con los servicios de la Asociación «LOS PREVISORES DEL PORVENIR».

Sucursal en Puerto-Lumbreras:

Francisco García Carrasco, n.º 12. — Teléfono núm. 30



BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado: 200.000.000 Pts
Capital desembolsado: 100.000.000 Pts
Reservas..... 70.500.000 Pts

Banco Internacional

de Industria y Comercio

De acuerdo con los Decretos vigentes, se ofrecen las aperturas de Cuentas corrientes y libretas de la Caja de Ahorros, pudiéndose de las mismas disponer libremente, sin limitaciones de ninguna clase, y sin la intervención del control de Banca.

te. Los intosos de la revolución que se saltan a la torera lo tradicional, son los alocados que, para hacer un decisivo esfuerzo de tracción, no se les ocurre otra novedad que romper un eslabón de la cadena, dislocando caprichosa y catastróficamente las leyes de la mecánica.

Y téngase muy encuenta, que la Europa occidental que nos puede ayudar, mira con recelo a la España novísima, y solo fía en la acción frenadora que representa la pepueña burguesía republicana.

Joaquín Martínez Perier

PARA LA TARDE

CRONICA

Bajo el signo de Marte

Cuanto había que decir de la revolución española en su aspecto objetivo, está dicho. ¿Quién no conoce el desarrollo de los acontecimientos históricos, dignos de la pluma del maestro Galdós? Episodios que ha vivido el noble pueblo español, o que lleva viviendo, son una colección de viñetas policromas que el pincel

de Goya hubiera dibujado en el lienzo de España. En este lienzo humedecido por la chafarrinada patética de la sangre, con trazos descuidados, llegando a salpicar hasta las recónditas aldeas. El mundo en sus horas de regocijo las olvida, pero en momentos más trascendentes y cuando se halla pisan to el umbral de la muerte, surgen en el fragor de la lucha, como escenarios trágicos para un drama sakhesperiano.

Por ello, hablar ahora de la guerra, me parece ocioso. Si aún no tuviéramos su sabor en los labios no sería tan impropio como hacer un relato literario en las horas aciagas que atravesamos circunstancialmente. Equivale a borrar el matiz de dolor que la guerra tiene cuando se está palpando, pero que, al pasar, el bálsamo del tiempo hace palidecer en la sensibilidad humana, en el corazón de los hombres.

Nótase una inusitada actividad en todos los medios. La guerra es a superación de la energía motriz de los pueblos que la padecen.

Ver por esas calles hombres uniformados, blandiendo el fusil que acredita su porte marcial, es tanto como paladear la brisa bélica en los frentes de combate. Aunque no se nos muestren como hijos de Marte

tendremos el orden de la revolución y contribuiremos al fin de la guerra sin que al fascismo quede la más leve esperanza de retoñar jamás en el suelo español.

Unión y energía para imponer todo lo que sea justo, todo lo que sea equitativo.

JUAN DEL PUEBLO

El momento de la síntesis

No tiene vuela de hoja, ha llegado—aunque un poco tarde—el instante de conjugarse todo el proletariado—todo—con la pequeña burguesía antifascista, para una obra conjunta de gobierno.

Hay que dar a cada cual, en proporción adecuada, facultades y responsabilidades. Hay que comprender cómo y por qué Cataluña ligó todas las fuerzas que, respondiendo en pensamiento y en actos a los postulados de la revolución, han de arquitecturar los dos triunfos: el de la guerra primero y el de la revolución después; llegando en el terreno de las simultaneidades hasta donde buenamente se pueda, sin comprometer el éxito primordial: el de la guerra.

Pero es preciso que no haya reservas mentales; que no diga la U.G.T.: nosotros los más; que no diga la C. N. T.: nosotros los más y los mejores; que no se menosprecie, ni dañe, a la pequeña burguesía, coronándola con el irri: vosotros sois el pasado.

Sí, si es el pasado honroso y eficiente. Sin pasado no habría presen-

El camino del éxito

¡Cuántas veces lo he dicho y cuántas he de decirlo aún! El objetivo esencial que todos cuantos amamos la República y la Revolución, debemos perseguir, es el fin de la guerra con la destrucción del fascismo; y este objetivo primordial y esencialísimo, no se logra con divergencias de criterio, con antagonismos entre elementos afines, con rivalidades cuando menos razón tienen de existir.

Yo no sé como puede haber quien dude, de que todos los esfuerzos, todos los sacrificios que hagamos en pro de la terminación de la guerra, habrán de ser las mejores pruebas de los deseos por que salga triunfante la Revolución, pues este triunfo no consiste en que hagamos cuanto nos plazca en las ciudades y pueblos de la retaguardia, sino en que hagamos todos y cada uno cuanto debamos de hacer para librar a la Revolución de los enemigos que nos combaten con las armas en la mano, pues mientras estos existan, mientras estos tengan en su poder pueblos y ciudades,

existirá el peligro para la revolución.

Yo no sé cuantas veces he dicho en bien de todos y de la República, que las ciudades de la retaguardia deben sostener y conservar a toda costa el orden de la revolución garantía de todos los ciudadanos, para que estos hagan gustosos y no a la fuerza, todos los sacrificios que las circunstancias exigen disipando miedos y terrores perjudiciales porque solo siembran recelos, desconfianzas e inquietudes con daño de la causa que defendemos.

Yo apelo en estas horas supremas en que los amantes de la República y de la Revolución nos lo jugamos todo, yo apelo, repito, al buen sentido y a la sensatez de todos los dirigentes de partidos y agrupaciones sindicales, para que hagan observar a todos sus subordinados la más rigurosa disciplina haciéndoles observar cuantas disposiciones emanen del Gobierno legítimo y único de España, pues con esta obediencia, con este acatamiento, acrecentaremos la confianza del ciudadano, sos-